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Az első napirendi pont keretében a választá-
sokhoz szükséges döntések születtek meg. 
Szalai Árpád, a Jelölőbizottság elnöke is-
mertette az elmúlt hónapokban beérkezett 
jelöltek névsorát, majd a küldöttek egyen-

ként döntöttek a szavazólapra való felvételükről. A hely-
színen további jelölések nem érkeztek.

A közgyűlésen dr. Jámbor László, a vadászkamara ré-
gi-új elnöke szóban egészítette ki a szakmai beszámolót. 
Miután méltatta a szervezet központjának munkáját, a 
jövőbeni, kiemelt feladatokról szólt. Így elsőként a hi-
vatásos vadászokhoz kapcsolódókról. Az érdekképvise-
let maximálisan tisztában van e tő melletti szakemberek 
helyzetével, és törekszik annak javítására. Ezt szolgálta 
több kezdeményezés is az elmúlt években, így példá-
ul a Hivatásos Vadász Eszközbeszerzési Program, vagy 
a Kiemelt Kamarai Célok keretében munkafeltételeik 
és felkészültségük javítására biztosított források, 2017 
óta összesen több mint egymilliárd forintos nagyság-
rendben. Az elnök hangsúlyozta: az Agrárminisztérium 
nyitott a kapcsolódó egyeztetésekre. Hozzátette ugyan-
akkor: a bérezés kérdésében a vadászkamarának – a 
bértáblaajánlás közzétételén túl – nem lehet hatásköre, 
ez ugyanis a vadászatra jogosult mint munkáltató és a 

hivatásos vadász mint munkavállaló megegyezésének 
munkajogi kérdése.

A szervezet vezetője sikertörténetként értékelte a 
vadászkamara „Ismerd meg a vadászokat!” elnevezésű 
ifj úsági programját, amelynek hála annak 2018-as in-
dulása óta több mint 300 000 iskoláskorú gyermeket 
sikerült elérni. Mára minden vármegyében működik 
a vadászkamara égisze alatt olyan oktatási és foglal-
koztatási központ, amely minden tekintetben megfe-
lel a kor elvárásainak, és alkalmas a gyerekek szem-
léletformálására. Dr. Jámbor László azt is kiemelte: a 
gyerekek érzékenyítése a záloga a vadászat még pozi-
tívabb megítélésének a jövőben, és a szülők bevonása 
révén a felnőttek véleménye is formálható. Külön szólt 
a kamara fenntartásában működő hatvani Széchenyi 
Zsigmond Kárpát-medencei Vadászati Múzeum mun-
kájáról is, amely zászlóshajója az ifj úsági programjának 
is. Az intézménynek 2022 óta több mint kétszeresére 
sikerült növelnie a látogatói létszámot (átlépve az évi 
50 000 látogatót), és 2025 nyarán a vadászgyereknapon 
abszolút rekordot állított fel, amikor egy nap alatt 10 
924 regisztrált látogatót fogadott.

Az elmúlt évek fontos eredményének nevezte az elnök 
a kamara működésének decentralizását: míg a Központ 

Március 20-án került sor a Gödöllői Királyi Kastélyban az Országos Magyar Vadászkamara éves kül-
döttközgyűlésére, amelyen idén az országos tisztségviselők négyévenként esedékes megválasztása is 
megtörtént. Az esemény rekordmagas, 80 százalék feletti részvételi arány mellett zajlott: a 294 kül-
döttből 242-en voltak jelen. Ők a tisztújítás mellett egyéb, az országos képviseleti szerv hatáskörébe 
tartozó kérdésekben is döntöttek.

országos jelentőségű programokkal és feladatokkal 
foglalkozik, a regionális kérdések a vármegyei terüle-
ti szervezetek kompetenciájába tartoznak, amihez – a 
kamara évek óta működő feladatarányos fi nanszírozási 
rendszere révén – biztosítottak a szükséges források is. 
Munkájukat a Központ igény esetén támogatja.

Említette, hogy a kamara évek óta járul hozzá 
vadgazdálkodási és állategészségügyi kutatásokhoz. 
Ezeknek a tavalyi év különösen jelentőséget adott, 
hiszen több, a vadállományt potenciálisan vagy gya-
korlatilag is veszélyeztető betegség ütötte fel a fe-
jét Magyarországon (így tavasszal a ragadós száj- és 
körömfájás, illetve ősszel a mixomatózis, hogy csak a 
legfontosabbakat említsük). Erre reagálva a vadászka-
mara idén egy, az utóbbi megbetegedéshez kapcsoló-
dó vizsgálatot támogat.

Végezetül dr. Jámbor László külön is kiemel-
te a stratégiai partnerekkel kialakított és ápolt szak-
mai kapcsolat, jó együttműködés fontosságát. Ezen 
partnerek között első helyen említette az Országos 
Magyar Vadászati Védegyletet mint a vadászatra jogo-
sult szervezetek érdekképviseleti szervezetét, valamint 
az Agrárminisztériumot, a Nemzeti Élelmiszerlánc-
biztonsági Hivatalt,  illetve a Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamarát.

A gazdálkodásáról szóló beszámoló írásos anyagá-
hoz Bajdik Péter főtitkár fűzött hozzá kiegészítést. Mint 
elmondta, a kamara központjának gazdálkodása évek 
óta eredményes és hatékony, amit a számok is alátá-
masztanak. Ennek oka a tudatosan alkalmazott, óvatos 
becslés, tervezés és a költséghatékony működés. A be-
számolót Imre János, a Felügyelőbizottság elnöke is el-
fogadásra javasolta.

Országos Magyar Vadászkamara

Az előterjesztéseket a Küldöttközgyűlés egyhangúlag, néhány esetben túlnyomó többséggel szavazta 
meg. A Küldöttközgyűlés összes, a küldöttek számára előzetesen kiküldött anyaga elérhető honlapunk 

vonatkozó aloldalán: omvk.hu/kuldottkozgyulesek
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ELNÖK
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SPORTVADÁSZ ALELNÖK
Nagy András
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Fehér Sándor

A FELÜGYELŐBIZOTTSÁG ELNÖKE
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tagjai:
Bálint Sándor, Hölbling Sándor, 
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tagjai:
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dr. Szekrényes Tamás
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A JOGI BIZOTTSÁG ELNÖKE
dr. Marosán Miklós

A VADÁSZATI HAGYOMÁNYOKAT 
ÁPOLÓ ÉS KULTURÁLIS BIZOTTSÁG 

ELNÖKE
Oláh Csaba

A PÉNZÜGYI ÉS GAZDÁLKODÁSI 
BIZOTTSÁG ELNÖKE

dr. Majthényi László

Országos tisztújítás 
a kamaránál
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Hazai megjelenését követően a Sop roni 
Egyetem Vadgazdálkodási és Vadbio-
lógiai Intézete, valamint a Nemzeti 
Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal Viroló-
giai Osztálya közös vizsgálatokat indított 

a fertőzés nyomon követésére. A vadászkamara ko-
ordinálásával és támogatásával létrejött egy országos 
kutatási program, amely célzottan vizsgálja a vírus 
terjedését és a mezeinyúl-állományok reakcióját a 
fertőzésre.

A kezdeményezés célja kettős: egyrészt pontos képet 
szeretnénk adni a betegség országos elterjedéséről, más-
részt olyan adatokat gyűjteni, amelyek segítik a megala-
pozott állománykezelési és hasznosítási döntéshozatalt. 
A kutatás két jól elkülöníthető pillérre épül: egy minden 
vadászatra jogosultra kiterjedő – horizontális – passzív 
megfi gyelési és tájékoztatási rendszerre, valamint kijelölt 
területeken zajló aktív mintavételi programra.

A passzív megfi gyelés lényege, hogy a vadászatra jo-
gosultak a saját területükön észlelt elhullott nyulakat 

és a vírusra utaló klinikai tüneteket mutató egyede-
ket dokumentálják. A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy 
a vírus terjedésének következtében elpusztult, illetve a 
klinikai tüneteket mutató egyedek elejtett példányairól 
(teljes testről és fejről külön) fotódokumentációt készí-
tenek, majd azt az észlelés időpontjával, a VGE kóddal és 
a községhatár megjelölésével elküldik a myxomatosis@
uni-sopron.hu e-mail-címre.

Az aktív mintagyűjtés a második pillér, amely már 
célzottan, a fertőzéssel érintett területeken zajlik. A 
vizsgálatok során a kutatók azt követik nyomon, hogyan 
reagál a mezeinyúl-populáció a vírus megjelenésére, 
egyúttal feltérképezik a kapcsolódó járulékos beteg-
ségek megjelenését. A kijelölt mintaterületeken, előre 
meghatározott ütemezés szerint történik a mintavétel: a 
frissen elejtett nyulakból vér- és szervmintákat gyűjte-
nek, amelyeket laboratóriumi vizsgálatoknak vetnek alá.

A mintavétel elsősorban azon területeken törté-
nik, ahol a korábbi vadászati idényekben nagyará-
nyú elhullást vagy a vírusra utaló tüneteket észleltek. 

Az elmúlt években Magyarország mezeinyúl-állományai is új kihívásokkal szembesültek. A rekombi-
náns myxoma vírus (ha-MYXV) 2018-ban Spanyolországban jelent meg, majd gyors ütemben terjedt 
Európa több országában. A vírus a mezeinyúl-állományok körében komoly elhullást okozhat, és szá-
mottevő változásokat eredményez a populációk egészségi állapotában.

A minták begyűjtése kizárólag az önkéntes mintaszol-
gáltatást vállaló vadászokra támaszkodik, igy a kutatás 
sikere alapvetően az ő közreműködésükön múlik.

A mintavétel három szakaszban zajlik a vadászati év 
során, biztosítva a betegség mezeinyúl-populációkra 
gyakorolt hatásának folyamatos nyomon követését.

Az aktív mintagyűjtés jelenlegi szakaszában alföl-
di és kisalföldi vadászatra jogosultak (5 vármegyéből 15 
vadgazdálkodási egység) vesznek részt, a mintagyűjtés 
pedig három lépcsőben valósul meg: I. április 1–15.; II. 
május 1–15.; III. november 15–30.

Az I–II. szakaszokban a vadászatra jogosultak ható-
sági engedély birtokában frissen elejtett mezei nyulak 
testüregéből vérmintát gyűjtenek, amelyek hűtve táro-
lással, a Nébih körjárattal kerülnek a laboratóriumba. A 
novemberi – vadászati idényben történő – mintavétele-
zés során a vérminták mellett lép szövetminták begyűj-
tése is szükséges a tularémia fertőzöttség vizsgálatához.

Ez a kutatási program nemcsak a vírus terjedésének 
fi gyelemmel kísérését szolgálja, hanem 
hosszú távon a populációk egészségi ál-
lapotát is nyomon követi, így segítve a 
jogosultakat a mezeinyúl-állomány ke-
zelésének tervezésében és a hasznosítás 
módjának meghatározásában. A moni-
toringban résztvevő területeken min-
den vadászatot követően jelenteni kell 
a terítékre került mezei nyulak számát, 
valamint a tüneteket mutató egyedek 
arányát. Ez a rendszer lehetővé teszi a 
fertőzés országos terjedése térbeli és 
időbeli mintázatainak feltérképezését. 

A program során a gyűjtött adatok-
ból a kutatók képet kapnak arról, mi-
lyen mértékben képesek az állomá-
nyok alkalmazkodni a fertőzéshez, és a 
betegség miként hat a populációk di-
namikájára. Bár a tularémia előfordu-
lását is vizsgálja a kutatás a vírus által 
érintett területeken, a fő hangsúly az 
új vírus mezeinyúl-állományokra gya-
korolt hatásának jobb megértésén van. 
Az országos monitoring és a célzott 
mintagyűjtések együttesen biztosít-
ják, hogy a rekombináns myxoma vírus 
terjedését ne csak kövessük, hanem 
értelmezzük is. 

A program eredményei közvetle-
nül hasznosulnak a vadgazdálkodásban: 
pontosabb képet adnak az állományok 
egészségi állapotáról, segítik a terve-
zett beavatkozásokat és megalapozzák a 
hosszú távon fenntartható gazdálkodást. 

A vadászok szerepe a leírtakban 
több mint meghatározó, így minden 
vadászatra jogosult közreműködésé-
re számítunk, hiszen nélkülük a hazai 

állományok megfi gyelése és a kutatási célok elérése 
lehetetlen vállalkozás. A program ugyanis nem csupán 
tudományos célt szolgál, hanem gyakorlati, alkalmazott 
eszköz is a vadászatra jogosultak számára: lehetőséget 
teremt arra, hogy a területükön bekövetkező változá-
sokhoz időben vadbiológiai kutatási eredményekkel 
is megalapozottan alkalmazkodjanak, és ezzel pedig 
közvetlenül is hozzájáruljanak a magyarországi meze-
inyúl-állományok megőrzéséhez, illetve hosszú távú, 
fenntartható hasznosításához.

dr. Bende Attila, dr. Malik Péter, 
dr. Bánáti László és Kovács Gábor

Országos 
myxomatózis-

kutatási program

Kérjük valamennyi vadászatra jogosultat, 
hogy a betegség minél alaposabb 

megismerése érdekében szíveskedjen 
kitölteni online kérdőívünket
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Vadászjegy-érvényesítés: 
fordult a kocka
Idén először volt több az online ügyintézés

Az adatok jól mutatják, hogy az elektronikus 
érvényesítés 2021-es bevezetése óta egy-
re többen élnek a lehetőséggel. Míg akkor 
ezen ügyintézések mindössze 16,44 száza-
léka történt online úton, addig idén ez az 

arány 51,09 százalékra emelkedett. Feltételezhető, hogy 
aki egyszer már ezt az egyszerűbb megoldást választot-
ta, a későbbiekben is ennél marad. (Ugyanakkor az is 
látható, hogy a felhasználói kör fokozatosan telítődik, 
ezért a jövőben már nem várhatóak olyan mértékű ug-
rások, mint a korábbi években.) Az évek során tapasztalt 
növekedés valamennyi vármegyében érzékelhető volt, 
azonban annak üteme területenként eltérően alakult.

VÁRMEGYEI ARÁNYOK
2026-ban az online vadászjegy-érvényesítés területi 
megoszlása továbbra is jelentős különbségeket mu-
tatott. Kimagaslóan a Főváros és Pest vármegye állt 
az első helyen, ahol az arány 69,37 százaléka volt. A 
„mezőny” élén szerepelt még Hajdú-Bihar (55,81%), 

Bács-Kiskun (54,19%), Zala (53,41%) és Heves várme-
gye (52,90%). Fejér, Csongrád-Csanád, Győr-Moson-
Sopron, valamint Borsod-Abaúj-Zemplén és Tolna  
vármegye esetében szintén 50 százalék körüli vagy azt 
meghaladó az érték. A legalacsonyabb online arányt 

Vas (35,29%), Somogy (36,04%), Jász-Nagykun-Szolnok 
(37,01%), Baranya (38,02%) és Nógrád (39,27%) várme-
gyében láthatjuk. Az adatokból kiderül, hogy egyes va-
dászkamarai területi szervezeteknél továbbra is erő-
sebb a személyes ügyintézés szerepe. A legmagasabb 
és a legalacsonyabb érték között több mint 34 száza-
lékpontos a különbség, ami világosan mutatja, hogy a 
digitális átállás üteme régiónként nem egységes.

ÉLETKOR SZERINTI ARÁNYOK
A vadászjegy-érvényesítések életkor szerinti vizsgálatá-
ból kiderül, hogy – miként az élet más területein is – az 
online vagy a személyes ügyintézés preferálása szoros 
összefüggést mutat az vadász életkorával. A 2026. évi 
adatok alapján az összes érvényesítés tekintetében lát-
ható, körülbelül egyforma arány korcsoportos bontás-
nál már markáns eltéréseket jelez.

A 18 év alatti korosztály esetében kizárólag személyes 
ügyintézés jelenik meg, ami összhangban áll azzal, hogy 
számukra ez az egyetlen lehetséges forma. A nagykorú 

vadászok körében ugyanakkor már egyértelműen meg-
fi gyelhető az online ügyintézés térnyerése. A 18–24 éve-
seknél még csaknem teljesen kiegyenlített az online és 
a személyes ügyintézés aránya, a 25–54 éves korosztály-
ban azonban már az online megoldás válik meghatáro-
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Vadászjegy-érvényesítés: 
fordult a kocka
Idén először volt több az online ügyintézés

A vadászjegy-érvényesítési dömping idősza-
kának lezárását követően minden évben érté-
keljük, hogyan alakultak a számok. 2026-ban 
a legfontosabb információ, hogy a 2026/2027-
es vadászati évre országosan már a vadász-
jegy-érvényesítések több mint fele online 
történt, a vármegyék közül pedig továbbra is 
a Főváros és Pest vármegye produkálta a leg-
kiemelkedőbb eredményt.

40 41

H
ÍR

LE
V

ÉL



Mivel ez a kérdés szélesebb kör számára is 
érdekes lehet, alább ismertetjük a biz-
tosító állásfoglalását.

A megkeresés hátterében a vadgaz-
dálkodási törvény (Vtv.) decemberi 

módosítása áll. Ennek értelmében a település polgár-
mesterének feladata a vadászterületnek nem minősülő 
területeken – így a belterületeken, lakóingatlanokhoz 
tartozó bekerített külterületi ingatlanokon, tanyákon, 
majorokon, temetőkben, valamint a nem mező-, er-
dő- vagy vadgazdálkodási célból bekerített helyszí-
neken – a kárt okozó vagy jelentős kockázatot jelentő 
vad befogása, szükség esetén elejtése. Ezt a feladatot 
jellemzően helyi, érvényes vadászjeggyel rendelkező 
vadászokkal kötött szerződéses kapcsolatok keretében 
látják el.

A települési vadbefogás és -elejtés (amely nem is mi-
nősül vadászati tevékenységnek) számos szempontból 
eltér a klasszikus vadászattól, úgy a helyszín, mint a vég-

rehajtás módja, és természetesen a kockázati környezet 
szempontjából. Emiatt különösen fontos tisztázni, hogy 
az e tevékenység során bekövetkező károkra kiterjed-e 
a biztosítási védelem?

A Groupama Biztosító a megkeresésre adott vála-
szában részletesen áttekintette a vonatkozó szerződési 
feltételeket, és egyértelműen rögzítette, hogy a jelen-
legi vadász-felelősségbiztosítás fedezete kizárólag a 
kijelölt vadászterületen végzett vadászati tevékenysé-
gekre terjed ki. 

A Vtv. értelmében: „Vadászat a vadnak az e törvény-
ben engedélyezett eszközzel, vagy ragadozó madárral, 
illetve magyar agárral és engedélyezett módon vadász 
által, vadászterületen történő elejtésére, vagy elfogá-
sára irányuló tevékenység” (56. § (1)).Mindezekre te-
kintettel a belterületen a kárt okozó vagy kockázatot 
jelentő vad eltávolítása a jogszabály értelmében nem 
minősül vadászati tevékenységnek, így nem minősül 
biztosított tevékenységnek. Emellett a baleset-bizto-
sítási fedezet a feltételek szerint kizárólag „a vadász-
társaság vagy más vadászatszervező által rendezett 
fegyveres vadászaton, illetve a biztosított egyéni vadá-
szatán, a vadászattal és a vadásztársaság vadgazdálko-
dásával összefüggő tevékenység során, Magyarország 
területén bekövetkezett, jegyzőkönyvvel dokumentált 
balesetekre” terjed ki.

A biztosító válasza tehát egyértelműen kijelöli a fe-
dezet határait, és segíti az érintetteket a települési vad-
mentesítés biztosítási megítélésének megértésében.

Országos Magyar Vadászkamara

zóvá. Különösen erős ez a tendencia a 25–44 év közöt-
ti vadászok esetében, ahol az online-t választók száma 
meghaladja a 60 százalékot.

A legnagyobb ügyféltömeget a 45–54 éves korosztály 
adja, ahol szintén az online érvényesítés felé billen a 
mérleg. Ez arra utal, hogy nem csupán a fi atalabb va-
dászok nyitottak a digitális ügyintézésre, hanem a kö-
zépkorosztály is magabiztosan használja az elektronikus 
megoldásokat. Az 55–64 évesek esetében az arányok már 
közel kiegyenlítődnek, ezt követően pedig fokozatosan 
ismét a személyes ügyintézés kerül előtérbe. A 65 év fe-

letti korcsoportokban egyértelműen a hagyományos, 
személyes ügyintézési forma dominál, a 75 év feletti-
eknél pedig különösen jelentős az eltérés a személyes 
megjelenés javára.

A vadászjegyet váltó hölgyek aránya idén körülbelül 
5,8 százalék volt (3976 a 68 107-ből). Az ügyintézés módja 

ugyanakkor eltérő képet mutat: míg a férfi aknál az on-
line és a személyes forma aránya csaknem kiegyenlített, 
addig a nőknél az előbbi megoldás jóval hangsúlyosabb, 
és majdnem kétharmados arányt képvisel.

Az adatokból az a következtetés vonható le, hogy az 
online vadászjegy-érvényesítés mára a felnőtt vadá-
szok széles körében elfogadott és használt megoldássá 
vált. Ezzel együtt a személyes ügyintézés továbbra is 
nélkülözhetetlen, hiszen a legfi atalabbak, valamint az 
idősebb korosztályok számára ez sok esetben ma is a 
leginkább hozzáférhető vagy megszokott forma. A jö-

vőben ezért – a digitális fejlesztések fenntartása mel-
lett – továbbra is fontos szempont marad, hogy a sze-
mélyes ügyintézés lehetősége biztosított legyen.

Botta Zsófi a 
projektfelelős

© Microsoft, OpenStreetMap
Szolgáltató: Bing
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Az online érvényesítések aránya a 2026–2027-es vadászati évre 
vármegyei bontásban

35,29%

69,37%

Adatsor1

KORCSOPORT ONLINE SZEMÉLYES ONLINE ARÁNY SZEMÉLYES ARÁNY

18 ÉV ALATT 0 88 0,00% 100,00%

18–24 968 883 52,29% 47,71%

25–34 4194 2551 62,20% 37,80%

35–44 7431 4480 62,40% 37,60%

45–54 11 044 8085 57,70% 42,30%

55–64 6314 6736 48,40% 51,60%

65–74 3762 6925 35,20% 64,80%

75+ 1098 3577 23,50% 76,50%

ÖSSZESEN 34 811 33 325 51,10% 48,90%

Belterületi vadelejtés 
– biztosítási nézőpontok
A vadgazdálkodási tevékenységek biztosítási 
háttere kiemelt jelentőséggel bír, különösen ak-
kor, amikor a vad befogása, elejtése nem vadász-
területen, hanem települési belterületen zajlik. 
Ezzel összefüggésben egy vadász megkereste a 
Groupama Biztosítót annak tisztázása érdeké-
ben, hogy a hatályos, a vadászkamara közremű-
ködésével kötött felelősségbiztosítás kiterjed-e 
a nem vadászterületen történő vadászat során 
végzett tevékenységekre is?

Belterületi vadelejtés 
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Adolgozat alapját különböző paraméterek 
alapján elvégzett mérések adták, amelyek 
azt vizsgálták, hogy a hangtompítók miként 
befolyásolják a szórásképet, a hangnyo-
mást és a csőtorkolati energiát.

A méréseket egyetlen fegyverrel (.223 Remington ka-
liber) végeztük el, részben gyári, részben fegyvermester 
által készített hangtompítók használatával. Az előbbiben 
a belső lamellák cserélhetőek voltak, így a furata 6,5–10,5 
milliméter között volt változtatható. A másik típusú hang-
tompító fi xre összeszerelt, pontosan a .223 kaliberhez 
méretezett furattal.

Különböző lőszermárkákat használtunk, azonos (3,6 
g/55 gr) lövedéktömeggel. A lövéseket állványban rögzített 
fegyverből adtuk le a hibák minimalizálása érdekében. 
Hangtompító nélkül a következő értékeket produkálta öt 
lövés átlagában: csőtorkolatnál mért sebesség – 980 m/s, 
sebesség 100 méterre – 845 m/s, csőtorkolati energia – 
1711 J, hangnyomás – 97,14 dB.

Az első mérésnél azt vizsgáltuk, hogy az éppen a .223 
kaliberhez méretezett hangtompítóból leadott lövések 
szórása, pontossága 100 méteren mennyiben tér el a 
hangtompító nélküli csőből leadott lövésektől. A találati 
pontok minden lőszer esetében változtak a hangtompító 
nélküli csőhöz képest. Az eltérés esetenként akkora volt, 
hogy a mérési távon egy róka terítékre hozatala már bi-
zonytalan lenne. A szórás alakulása is meglepő volt: egyes 
lőszereknél azonos hangtompítóval és anélkül. Akadt 
azonban olyan is, amelynél csaknem kétszer akkora kör-
ben ült a hangtompítóval leadott három lövés, mint az 
eszköz nélkül. Kifejezetten meglepő, hogy egyes esetek-
ben lényegesen jobb volt a szóráskép hangtompítóval, 
mint anélkül!

A próbalövéseket, amelyekhez azonos lőszert használ-
tunk, csupán a hangtompítók belső furatát változtatva 
végeztünk el, rávilágítottak arra, hogy a furat méreténél 
nagyobb hatása van a lőszer típusának a pontosságra és 

a szórásra. Egyértelműen a kaliberhez való furatátmérő 
adta a legjobb eredményeket, de például a 9 milliméter 
furatátmérőjű hangtompító is jól szerepelt az 5,6 mil-
liméteres lőszerrel. Ennél a mérésnél nyilvánvalóan a 
hangnyomás értékek csökkenése tart számot leginkább 
az érdeklődésre, így mi is főként erre koncentráltunk:

• A hangnyomás mértéke a hangtompító nélküli 
cső esetében 95,8–98 dB (átlag 97,14 dB) volt, ami 
még elviselhető, de hosszabb távon garantáltan 
halláskárosodást okoz.

• A cserélhető lamellás hangtompítók esetén 
legjobban szerepelt a kaliberhez való furatú 
modell. A hangnyomás 80,4–83,2 dB közöttire 
(átlagosan 81,88 dB) mérséklődött, ami 16 száza-
lékos csökkenés.

• A 10 milliméteres furatú hangtompító is 
majdnem ezt az eredményt produkálta a 15,17 
százalékos csökkenéssel, értékek: 80,8–84 dB 
(átlagosan 82,4 dB).

• Leggyengébben a 9 mm-es furatú eszköz telje-
sített, ennél a csökkenés 12,48 százalék volt. A 
83,5–87,6 dB szélső értékek (átlagosan 85,02 dB) 
még elviselhetők, de látszik: pontosan a kali-
berhez való furatátmérő a leghatékonyabb.

• Legjobban teljesített a fixre szerelt, .223 kali-
berhez készült hangtompító a 16,22 százalékos 
csökkentéssel (80,7–82,3 dB, átlagosan 79,16 dB). 
Ezen nem is csodálkoztunk, hiszen a cserélhető 
betétek nem tudnak olyan precízen illeszkedni, 
hogy közöttük ne szökne meg valamennyi gáz, 
így rontva a hatásfokot.

Min változtat 
a hangtompító? 

Fontos szempont a lövedék sebességének változása, 
és ezzel a torkolati energia csökkenése:

• Hangtompító nélkül az átlag 989,6 m/s kezdő 
sebesség 1765,5 J torkolati energiával párosult.

• A .223-mas kaliberű, cserélhető belsejű hang-
tompító esetében 947,8 m/s-re mérséklődött a 
lövedék sebessége (8,27 százalékos csökkenés), 
amivel 1618,6 J torkolati energia járt együtt.

• Az ugyanilyen furatméretű, de fix eszköz még 
938,8 m/s sebességre csökkentette a torkolati 
sebességet, a torkolati energia 1586,7 J volt, ami 
10,08 százalékos csökkenés a hangtompító nél-
küli csőhöz képest.

• A 9 és 10 mm-es furatú hangtompítók majdnem 
egyformán teljesítettek: 966,2, illetve 962,2 m/s-

ig csökkent a sebesség, ezzel együtt a torkolati 
energia pedig 1681,5 J és 1668,3 J átlagértékekre 
módosult. Úgy tapasztaltuk, hogy a nagyobb 
furatméret miatt kevésbé csökkentik a sebessé-
get, igaz a hangnyomást is kevésbé mérsékelik.

Összefoglalva: a hangtompító jelentősen módosít-
hatja az addig bevált fegyver szórásképét és pontossá-
gát. A pontatlanságok könnyebben javíthatók lőszercse-
rével, mint a hangtompítók váltogatásával. A megfelelő 
lőszer megtalálása után majdnem biztosan kell majd ál-
lítani a távcsövön is.

Fazekas Gergely,
a vadászkamara Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei 
területi szervezetének titkára,

Venter Flóra Zita

A fenti cikk bővebb verziója elérhető a 
vadászkamara honlapján

A vadászat eszköztárába néhány évvel ez-
előtt bekerült eszközökkel kapcsolat-
ban számos fél- és tévinformáció kering. 
Éppen ezért örültem, amikor Venter Flóra 
Zita, a Debreceni Egyetem Mezőgazdaság-, 
Élelmiszertudományi és Környezetgazdál-
kodási Karának harmadéves vadgazda mér-
nök hallgatója megkeresett a Tudományos 
Diákköri Dolgozat témájával, amely dolgozat 
számos érdemi információval szolgálhat a 
vadászok számára.

97,14 
81,88 85,02 82,4 79,16 

15,7% 12,5% 15,2% 18,5% 
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Kontroll cső Cserélhető 7,5 mm-es Cserélhető 9 mm-es Cserélhető 10 mm-es Fix 7,5 mm-es

Hangnyomás értékének változása a különböző furatméretű 
hangtompítók esetében 

Átlagos hangnyomás (dB)

HANGTOMPÍTÓ ÁLTAL OKOZOTT SEBESSÉG ÉS ENERGIAVESZTESÉG

Cserélhető lamellás hangtompító

Hangtompító által 
okozott sebesség- 

és energiavesz-
teség

Hangtompító 
nélküli cső

7,5 mm-es 
furatú

9 mm-es 
furatú

10 mm-es 
furatú 7,5 mm-es furatú

Átlagsebesség M/S 989,6 947,8 966,2 962,2 938,8

Torkolati energia J 1764,5 1618,6 1681,5 1668,3 1586,7

Számított 
becsapódási energia J 1311,8 1203,5 1249,1 1240,2 1179,5

Torkolati energia  
veszteség a kontroll 

csőhöz képest
% – 8,27% 4,70% 5,45% 10,08%
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Az ülésen Kovács Gábor, a vadászkamara 19 
vármegyei kinológusából álló grémiumá-
nak elnöke elsőként az öt, vármegyéjében 
az elmúlt hónapokban megválasztott tag-
ról szólt, akik be is bemutatkoztak. Név 

szerint: Nagy-Kovencz Orsolya (Csongrád-Csanád), 
Bodorics Balázs (Vas), Kiss László (Szabolcs-Szatmár-
Bereg), Takács Sándor (Baranya) és Mida Gábor
(Borsod-Abaúj-Zemplén). Vas vármegye korábbi kino-
lógusa, Varga Aladár – aki kezdetektől a vadászkamara 
kötelékében dolgozott, és több mint fél évszázada szol-
gálja a vadászkutyázás ügyét – az ülésen köszönt el a 
grémiumtól, átadva a stafétát ifj abb kollégájának.

A szakbizottság üléseire évről évre más-más várme-
gyében kerül sor, a „házigazda” testületi tag pedig a tér-
ség vadászkutyázásáról is beszél. Így idén Pest vármegye 
kinológiai életét mutathatta be Babiczky Attila. Egyebek 
mellett kiderült, hogy az itteni vadászkamarai területi 
szervezet öt VAV felkészítő tanfolyamot, valamint négy 
hivatásos vadászoknak szóló kinológiai kurzust is ren-

Több száz oldalas, a teljesség igényével író-
dó kiadványon dolgozik az Országos Magyar 
Vadászkamara – egyebek mellett erről esett szó 
a testület ülésén március 27-én. Az eseményre a 
Pest vármegyei Sarlóspuszta Club Hotelben ke-
rült sor, amely az idei CACT Főversenynek is ott-
hont ad majd, és amely megmérettetésről szintén 
szó esett a tanácskozáson.

dezett 2025-ben. Megjegyezte: sajnálatos, hogy a mint-
egy 13 000 vadászt számláló vármegyében viszonylag 
visszafogott az érdeklődés a kutyázás iránt. Végezetül 
arról is szólt, hogy négy iskolai előadást is tartottak, 
amelyeken több mint 200 gyereknek mutathatták be a 
vadászkutyák sokrétűségét. Ezek a gyerekprogramok 
hálás feladatok, ez a korosztály minden iránt érdeklő-
dik, fogékonyak a természetközeli foglalkozásokra.

Az egyeztetésen Kovács Gábor a testület 2025-ös 
munkájáról számolt be. A többi között elmondta, hogy 
tavaly 615 vadászeb tett Vadászati Alkalmassági Vizsgát 
(VAV). Ezek túlnyomó része – valamivel több, mint 507 
– apróvadas volt, míg a második helyen a magyar agár 
VAV állt 53 ebbel. Ami a vizsgázott kutyafajtákat ille-
ti, a legnépszerűbb a rövidszőrű magyar vizsga volt 

(157 kutya), ezt a rövidszőrű német vizsla követte (110), 
majd a drótszőrű német vizsla (83).

A vizsgáztatáson túl, amely a szakbizottság és tagjainak 
kiemelt feladata, tavaly is sor került a Vizsla Főversenyre. 
Ez 2025-ben nemzetközi volt egy korábbi szakbizottsági 
döntéssel összhangban, amely szerint minden négyéves 
vadászkamarai ciklusban egyszer CACIT Főversenyre 
kerül sor hazánkban. (A megmérettetésről bővebben 
olvashat a vadászkamara honlapján.) Ami az ideit illeti, 
annak helyszíne a minden igényt kielégítő, kiváló inf-
rastruktúrával rendelkező és különböző, vadászathoz 
kapcsolódó eseményeknek rendszeresen otthont adó, 
Tatárszentgyörgy mellett található Sarlóspuszta Club 
Hotel, illetve a környékbeli vadászterületek lesznek. Az 
időpont: október 16–18. A szakbizottsági tagok arról is 
döntöttek, hogy a versenyen indulási jogot – a tavalyi 
gyakorlatnak megfelelően – az ebek korábbi eredményei 
határozzák meg. A nevezés feltétele a mindenes verseny, 
vizsga vagy azzal egyenértékű, háromfázisú versenyen 
vagy vizsgán elért eredmény. A jelentkezők közül az ered-
mények rangsorolását követően legfeljebb 20 vizsla neve-
zését fogadják a szervezők. A jelentkezéseket a vármegyei 
kinológiai szakbizottságokhoz kell benyújtani legkésőbb 
2026. augusztus 25-éig. (A Főverseny felhívása hamarosan 
megjelenik a kamara felületein.)

Egy 2025-ben elkezdett, és a tervek szerint idén be-
fejeződő, hiánypótló projektről, egy vadászati kinoló-
giai szakkönyv kiadásáról is beszámolt a szakbizott-
ság elnöke. Kovács Gábor elmondta, hogy a dr. Sándor 
Gyula, a grémium korábbi elnöke és Babiczky Attila, 
mint a Német Vizsla Klub Magyarország elnöke által 
szerkesztett kötet a témakör összes releváns aspek-
tusát tárgyalja majd. A szerzők szakterületük elismert 
tekintélyei. 2025-ben a kéziratok teljes egészében elké-
szültek, mint ahogy a képanyag egy része is, idén pedig 
lektorálás, szerkesztés, sajtó alá rendezés a feladat.

A Kinológiai Szakbizottság a 2026-os munkatervét is 
elfogadta az ülésen, amely vállalásnak a fent említettek 
mellett egy önálló főversenyszabályzat kidolgozása, to-
vábbá országos felmérést követően, az igények tükré-
ben VAV bírói képzések és továbbképzések megtartása, 
valamint a VAV szabályzat aktualizálása és a szaktárca 
részére történő megküldése is része.

Mindezen túl az ülésen Kovács Gábor bátorította a 
kinológusokat, hogy keressék meg azon kapcsolódási 
pontokat, amelyek révén vadászkutyás kezdeményezé-
sekre is pályázhatnak a kamara területi szervezetei a 
Kiemelt Kamarai Célok forrásaiból. Ezek alapvetően az 
„Ismerd meg a vadászokat!” ifj úságnevelési program-
hoz és a hivatásos vadászok munkakörülményeinek, 
munkafeltételeinek javításához kapcsolódó projektek 
fi nanszírozását szolgálják. E tekintetben vannak jó és 
követendő példák, ugyanakkor a lehetőségek vadász-
kinológiai vonatkozásban még kiaknázatlanok.

Országos Magyar Vadászkamara

Készül a Vadászkutyák 
Enciklopédiája

Kovács Gábor megköszöni Varga Aladár 
évtizedes munkáját 
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Az Országos Magyar Vadászati Védegylet 
drón szakbizottsága 2026. március 26-án, 
Bugyin tanácskozott a közelgő kaszálási 
időszak előtt az idei őzgidamentési prog-
ramról. A résztvevők megosztották a tavalyi 

drónos mentések tapasztalatait. Megállapították, hogy a 
hatékonyságot nagyban befolyásolja az időjárás és a ka-
szálás időzítése, és egyre fontosabbá válik a hajnali, il-
letve – az új technológiáknak köszönhetően – az éjszakai 
keresés is. A fő cél továbbra is a gidák megóvása, ugyan-
akkor a jelölés és nyomon követés szintén szempont az 
információgyűjtés miatt. Idén a projekthez kapcsolódó 
kiemelt feladat egy országos dróntérkép létrehozása és 
az egységes kommunikáció erősítése, különösen a kö-
zösségi médiában.

Országos Magyar Vadászati Védegylet

További részletek az ülésről és az Országos őzgida- és fészekaljmentési 
akcióprogramról a Védegylet honlapján: vadaszativedegylet.hu/gidamentes

Egyeztetés a gidamentésről

Ismét…! – Hivatásos Vadászok 
Országos Szakmai Versenye

Egyeztetés a gidamentésről

A verseny felhívását, illetve az idei vármegyei 
válogatók időpontjait, helyszíneit megtalálja 
honlapunkon, az omvk.hu/hvoszv_2026 címen

Elérhetőségeket a területi 
szervezetekhez az 

omvk.hu/kapcsolat címen talál

HELYSZÍN: a Buji Táncsics Vadásztársaság vadászterülete, 
Nyíregyháza (Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye)

IDŐPONT: 2026. július 8–9.

Az országos megmérettetést megelőzi a vármegyei válogató. 
Az indulás feltételeiről és egyéb részletekről a hivatásos 

vadász kollégák tájékozódhatnak a vadászkamara szolgálati 
helyük szerinti vármegyei területi szervezeténél.

KIEMELT NETTÓ PÉNZDÍJAK 
ÉS ÉRTÉKES TÁRGYI DÍJAK!
1.  helyezett: 500 000 Ft
2.  helyezett: 400 000 Ft
3.  helyezett: 300 000 Ft
4., 5., 6.  helyezett: 100 ezer forint

Afüzet nyári száma a vakáció közeledtével, 
beköszöntével a természet nyári arcát, a 
hőség elleni védekezést és a vízi életkö-
zösségeket mutatja be. Az alábbi fő témá-
kat járjuk körül: 

• Nyári jeles napok és hagyományok: a nyári 
hónapok régi magyar nevei, valamint az olyan 
népszokások, mint a Medárd-napi időjóslás, a 
Szent Iván-éji tűzrakás és az augusztus 20-ai új 
kenyér ünnepe.

• A vad itatása és a víz jelentősége: kiemelt téma 
a nyári aszály elleni küzdelem. Bemutatjuk, ho-
gyan gondoskodik a vadgazda az állatok vízellá-
tásáról mesterséges itatóhelyek kialakításával és 
rendszeres feltöltésével. Külön fejezet foglalkozik 
a vízmegtartás fontosságával, hangsúlyozva, 
hogy a vizet a tájban kell tartani a növények és 
állatok túlélése érdekében.

• Állatvilág – méhek és teknősök: részletesen fog-
lalkozik a méhek csodálatos világával, a házia-

sításuk történetével és a vadméhek beporzásban 
betöltött szerepével. Bemutatjuk a hazánkban 
őshonos mocsári teknőst, kitérve a lassú szapo-
rodására és az őt veszélyeztető invazív fajokra 
(például ékszerteknős).

• Vadon élő állatok a városban: a „Szomszédok az 
erdőből” rovat elmagyarázza, miért költöznek be 
a rókák, vaddisznók és őzek a lakott területekre,
és tanácsokat ad, hogyan viselkedjünk, ha talál-
kozunk velük.

• Mezőgazdaság és vadkár: bemutatjuk a gö-
rögdinnye termesztését, valamint azt, hogyan 
próbálják a termesztők megvédeni a földeket a 
dinnyét kedvelő mezei nyulaktól.

• Történetek és játékok: a füzet tartalmaz egy 
részletet Ferenczffy Zita „Luca kalandjai – Az 
erdő rejtett titkai” című mesekönyvéből, amely-
nek főszereplője egy vizsla. Emellett számos 
készségfejlesztő feladat (sudoku, útvesztő, hiba-
kereső, kvíz) segíti az ismeretek elmélyítését.

A füzet végén a gyerekek kedvet kaphatnak a vár-
megyei ifj úsági központok és a hatvani Széchenyi 
Zsigmond Vadászati Múzeum felkereséséhez is. 

Az Ifj ú Vadász nyári számát – a készlet erejéig – a va-
dászkamara vármegyei Területi Szervezetei ingyene-

sen biztosítják az általános iskolák részére. 
Emellett a vadásznapokon, a kamarai 

szervezésű táborokban, foglalkozá-
sokon a gyermekek a szakemberekkel 

közösen feldolgozzák a füzet ismereta-
nyagát.

Kiss Erzsébet,
az Oktatási Szakbizottság 

titkára

Honlapunkról ingyenesen letölthetők a 
korábbi foglalkoztató füzetek és az új szám

Megjelent 
a nyári 

Ifj ú Vadász!

A vadászkamara ismeretterjesztő és foglalkoz-
tató kiadványsorozata minden olyan kisiskolás-
nak és ifj úságnevelés iránt elkötelezett felnőtt-
nek szól, akik szeretnének elszakadni a digitális 
világtól, és nyitottak arra, hogy mélyebben meg-
ismerjék, megismertessék hazánk élővilágát, 
valamint a természetvédelem és a vadgazdálko-
dás összefüggéseit.

A vadászkamara ismeretterjesztő és foglalkoz-A vadászkamara ismeretterjesztő és foglalkoz-A vadászkamara ismeretterjesztő és foglalkoz-A vadászkamara ismeretterjesztő és foglalkoz-A vadászkamara ismeretterjesztő és foglalkoz-

A MÉHEK CSODÁLATOS
A MÉHEK CSODÁLATOS

SZOMSZÉDOK SZOMSZÉDOK 
AZ ERDŐBŐLAZ ERDŐBŐL

MOCSÁRI TEKNŐSMOCSÁRI TEKNŐS
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Abárnai találkozó idén „nagykorú” lett. 
Ennyi idő elteltével az esemény való-
ban hagyomány. Ugyanazon a helyszínen, 
ugyanazzal a szellemiséggel és változat-
lanul a vadászkamara vármegyei terüle-

ti szervezetének támogatásával kerül rá sor évről évre. 
Habár a márciusi időjárás gyakran próbára teszi a szer-
vezőket, egyvalami állandó: a közösség ereje. Itt már 
nem résztvevők vannak, hanem barátok találkoznak, és 
mintha valóban igaz lenne a népies, kedveskedő német 
mondás is: „Wo Hörner klingen, wird das Wetter bes-
ser”, azaz: „Ahol kürt szól, ott kisüt a nap”.

Az évek során Bárna találkozási ponttá vált a Kárpát-
medence vadászkürtösei számára. A helybéli jágerek 
mellett érkeznek érdeklődők a Felvidékről, Erdélyből, 
Délvidékről és hazánk számos pontjáról is. Nógrád 
vármegye saját kürtegyüttesével reprezentálja ma-
gát, Erdélyt a Székely Vadászkürt Egyesület képviseli, a 
Délvidékről érkezők is minden esztendőben szép szám-
mal térnek vissza. A rendezvény kezdeti, hatfős létszá-

ma mára csaknem ötvenre nőtt. A vadászkürtölés va-
dászias elsajátításában most is, miként kezdetektől, a 
Vadászkamara Kürtegyüttes tagjai, tanárai segédkeztek.

A rendezvényen debütált a Vadászkürt ABC, a 
Vadászkamara Vadászati Hagyományokat Ápoló és 
Kulturális Bizottságának projektje. Ez egy gyakorlatias 
oktatási segédanyag, amely hatékony segítséget nyújt a 
vadászkürtölést tanulni vágyóknak. A kezdeményezés-
ről Botta Zsófi a, a vadászkamara projektfelelőse, mint 
ötletgazda rántotta le a leplet. Valamennyi jelenlévő elis-
merően nyilatkozott a hiánypótló segédletről. (Részletek 
a projektről a Nimród Vadászújság áprilisi számában és 
a kamara honlapján.)

Az összejövetel közösségformáló erejét mi sem bi-
zonyítja jobban annál, amikor egy család együtt kür-
töl. Amikor a szülők nemcsak elhozzák gyermekeiket, 
hanem melléjük állnak, és együtt fújják a szignálo-
kat. Szemünk előtt cseperedik, alakul az utánpótlás. 
Ekképp őrződik meg ezen vadászati hagyományunk. 
Mert a kürt a vadászati kultúránk elválaszthatatlan ré-
sze, a bárnai találkozó pedig esztendőről esztendőre 
megmutatja, hogy ez az örökségünk él, fejlődik, és egy-
re több vadászt szólít meg.

Találkozzunk jövőre is – Bárnán, márciusban!

Tápai Balázs,
a Vadászkamara Kürtegyüttes tagja

Ez ugyanis a magyar vadászati kultúra ha-
gyományait, trófeáit és értékeit mutatta be 
két héten keresztül, betekintést nyújtva a 
vadgazdálkodás és a természet tiszteleté-
nek világába. A program a vadászkamara 

vármegyei területi szervezete, valamint a Fülöpjakabi 
Aranyfácán Vadásztársaság együttműködésével való-
sult meg. A bemutatott anyag nagyobb része a kamara, 
kisebb része a helyi vadásztársaság, illetve több sport-
vadász tulajdona. Utóbbiak közül is külön érdemes em-
líteni a kecskeméti Rényi Károlyt, akinek a kiállításra 
kölcsönzött – a világ különböző tájain általa elejtett – 12 
vadászható szarvasfaj agancsát felvonultató gyűjtemé-
nye ebben a formában egyedülálló.

A megnyitó bevezetőjében Kovács Márta, a rendez-
vényház vezetője és a kiállítás ötletgazdája úgy fogal-
mazott: sok munka előzte meg azt, hogy az itt kiállított 
„csodaságok” két hétre Fülöpjakabra költözzenek. A 
megjelenteket Bodor Sándor polgármester köszöntöt-

te, és a többi között megemlítette, hogy a falu lakossága 
ritkán találkozik az itt kiállított állatok többségével, pél-
dául barna medvével – amelynek bemutatott példányát 
Erdélyben ejtették el – sohasem. Igaz, a vaddisznóval vagy 
az igen elszaporodott aranysakállal már annál inkább.

A kiállítást Koczka Zoltán, a kamara területi szerve-
zetének elnöke nyitotta meg. Beszédében hangsúlyozta, 
hogy az általa vezetett érdekképviselet egyik fő küldeté-
se a vadászat, mint nagyon komoly gazdasági és szakmai 
tevékenység megismertetése és elfogadtatása a nem va-
dászó polgártársainkkal. Ezen törekvés egyik fő eleme az 
ifj úságnevelés, amely Bács-Kiskunban a kamara támoga-
tásával évente számos program keretében valósul meg. 
Ezt a célt szolgálta a fülöpjakabi kiállítás is, amelyet több 
száz helyi és környékbeli kisiskolás látogatott meg.

A megnyitó után vitéz Miklós Károly, a kamarai terü-
leti szervezet titkára tartott tárlatvezetést, bemutatva a 
kiállított preparátumokat és trófeákat. Méltatta a magyar 
vadgazdálkodás több évtizedes sikereit is, egyebek mel-
lett a tizenhat hazánkból származó világrekord trófeát. 

Koczka Zoltán,
a vadászkamara Bács-Kiskun vármegyei Területi 

Szervezetének elnöke

Van egy hely Nógrádban, ahol majd’ két évtizede 
a március 15-éhez legközelebb eső hétvégén ha-
sonló történik – és mégsem ugyanaz. Bárna. Egy 
vadászház az erdő szélén, ahol tizennyolc esz-
tendeje gyűlnek össze a vadászkürtösök, hogy 
ne csak zenéljenek, hanem továbbadják azt, amit 
nem lehet kottába írni.

Fülöpjakab község Bács-Kiskun vármegyében,  
Jakabszállás és Kiskunfélegyháza között helyez-
kedik el. Az 1100 fős településen 2025 tavaszán 
avatták fel a Csáki Pali Rendezvényházat, amely-
ben azóta számos érdekes programot és kiállítást 
szerveztek. Olyat azonban, amelynek megnyi-
tására szinte pontosan egy évvel az átadás után, 
március 14-én került sor, még sohasem.Ahol a kürt 

nemzedékeket köt össze
Beszámoló a 2026-os bárnai vadászkürtös találkozóról

A Csodaszarvas 
nyomában Fülöpjakabon

A Vadászkürt ABC-ről bővebben a vadászkamara 
honlapján, az omvk.hu/vadaszkurt-abc címen.

Csáki Pali, akinek nevét a rendezvényház vi-
seli, Fülöpjakab nevezetes személye volt. Élete 
családapaként, zenészként, kántorként, gaz-
dálkodóként, önkormányzati képviselőként és 
jóbarátként is példaértékkel bírt. Mivel min-
denki Paliként ismerte, a képviselő-testület is 
– a család hozzájárulásával – ebben a formában 
használta nevét a rendezvényház elnevezésénél.
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